



Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил АКТ О ВОЕННОЙ КАПИТУЛЯЦИИ

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием...

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным Об'единенными Нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил, предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в г. Берлине.

От имени Германского Верховного Командования: КЕЙТЕЛЬ, ФРИДЕБУРГ, ШТУМПФ.

В присутствии:

по уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии Маршала Советского Союза Г. ЖУКОВА по уполномочию Верховного Командующего экспедиционными силами союзников Главного Маршала Авиации ТЕДДЕРА

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей: Командующий стратегическими воздушными силами США генерал СПАТТС Главкомандующий Французской армией генерал ДЕЛАТРЕ ДЕ ТАССИНИ

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об об'явлении 9 мая праздником победы

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днём всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ.

9 мая считать нерабочим днём.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль 8 мая 1945 года

В Совнарком СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об об'явлении 9 мая ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ Совнарком СССР постановил считать 9 мая 1945 года нерабочим днём.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил

всем советским государственным учреждениям 9 мая с. г. в день всенародного торжества — ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ поднять на своих зданиях Государственный Флаг Союза Советских Социалистических Республик.

Перед подписанием акта о военной капитуляции

БЕРЛИН. 8 мая. (ТАСС). Проходят года, десятилетия, столетия. Но день 8 мая 1945 года свободолюбивые народы мира будут вечно помнить и чтить, как дату торжества справедливости, как дату победы над гитлеровской Германией.

Берлинский аэродром. Серебристый «Дуглас» останавливается на бетонированной дорожке. Открываются двери и из кабины выходит представитель Верховного Командования экспедиционных сил союзников Главный Маршал Авиации Теддер...

В ответ в честь победы гремит над Берлином красноармейское «ура». Приходит четвертый «Дуглас». В нём доставлены в Берлин представители командования разгромленной немецкой армии. Вот в сопровождении американских офицеров проходит фельдмаршал Кейтель...



ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 4-го Украинского фронта Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Начальнику штаба фронта Генерал-полковнику САНДАЛОВУ

Война 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, после ожесточенных боев, сегодня, 8 мая, овладела городом и крупным железнодорожным узлом ОЛОМОУЦ — важным опорным пунктом обороны немцев на реке МОРАВА.

В боях за овладение городом ОЛОМОУЦ отличились войска генерал-полковника КУРОЧКИНА, генерал-полковника МОСКАЛЕНКО, генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал-лейтенанта ГАСТИЛОВИЧА, генерал-майора ГОНЧАРОВА, генерал-лейтенанта ВОРОБЬЕВА, генерал-лейтенанта БАТЮНЯ, генерал-майора БРИЛЕВА, генерал-лейтенанта ГОРДЕЕВА, генерал-майора ИЛЬИНЫХ, генерал-майора ТЕРТЫШНОГО, генерал-лейтенанта ОЗИМИНА, генерал-майора ВЕДЕДИНА, генерал-лейтенанта ЗАПОРЖЧЕНКО, генерал-лейтенанта БОНДАРЕВА, генерал-майора БУШЕВА, генерал-майора СОЛОВЬЕВА, генерал-майора ШМЫГЛО, полковника ШУБА, генерал-майора ЖУКОВА, генерал-лейтенанта МЕДВЕДЕВА, генерал-майора ВИНОВАТОВА, бригадного генерала КЛАПЕЛЕН, генерал-майора ГРИНЧЕНКО, полковника ГЕРШЕВИЧА, полковника ГРЕЧКОСИЯ, генерал-майора КРАСВИНА, полковника КЛИМЕНКО, полковника ЗАМАНОВА, полковника ГОЛЬЦЕВА, полковника НАЗАРИНОВА, генерал-майора МЕТАЛЬНИКОВА, генерал-майора БОРИСОВА, полковника ПЕТРЕНКО, генерал-майора ГЛАДОВА, генерал-майора КОЛУБОВА, генерал-майора ДИСИНА, генерал-майора ЗУБОВА, генерал-майора ЯНОВСКОГО, полковника ХОМИЧА, полковника МОРОЗА, полковника ДРЯХЛОВА, полковника ВРУЦНОГО, полковника ВАСИЛЬЕВА, полковника КУПЦОВА, полковника ВЛАСОВА, полковника ГРЕДИНАРЕНКО, генерал-майора КРОПОТИНА, майора МАНУХОВА, полковника МИТЮНА, полковника КАВЕРИНА, полковника ЕВМЕНОВА, полковника ЧЕРНОГО, полковника ВАСИЛЬЕВА, полковника ТАМИЛОВСКОГО, полковника МАТУСЕВИЧА, генерал-майора ПАРХОМЕНКО, полковника ТЕТЕНКО, генерал-майора ПРОХОРОВА, полковника УГРЯНОВА, полковника ВАСИЛЬЕВА, бригадного генерала ШПАНЕЛ, полковника СЕГЬНЕР, полковника МАНУСА, генерал-майора ФАДЕЕВА; артиллеристы генерал-лейтенанта

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

8 мая 1945 года. № 365.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 1-го Украинского фронта Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Начальнику штаба фронта Генералу армии ПЕТРОВУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта после двухдневных боев сломали сопротивление противника и сегодня, 8 мая, овладели городом ДРЕЗДЕН — важным узлом дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев в Саксонии.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ДРЕЗДЕН, представить к награждению орденами «ДРЕЗДЕНСКИХ» и к награждению орденами.

8 мая 1945 года. № 366.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 2-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 8 мая, овладели в Чехославии городами ЯРОМЕРЖИЦЕ и ЗНОЙМО и на территории Австрии — городами ГОЛЛАБРУНН и ШТОНКЕРАУ — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение названными городами отличились войска генерал-полковника ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВНОГО, генерал-полковника ГЛАГОЛЕВА, генерал-лейтенанта ОСТАШЕНКО, генерал-лейтенанта БАХТИНА, генерал-лейтенанта РУБАНЮКА, генерал-лейтенанта УТВЕНКО, генерал-майора ЛУКИНА, генерал-майора БИРМАНА, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО, генерал-майора ЛОСЕВА, генерал-майора ГРИГОРОВИЧА, генерал-майора НАРПУХИНА, генерал-майора ШКОДУНОВИЧА, генерал-майора ГРЕЧАНОВА, генерал-майора МОЛОЖАЕВА, генерал-майора ГОРБАЧЕВА, генерал-майора СМЕРНОВА, генерал-майора НАРАМЫШЕВА, генерал-майора КОВТУН-СТАНКЕВИЧА, генерал-майора ВАСИЛЕВСКОГО, генерал-майора МАРГЕЛОВА, генерал-майора СОКОЛОВСКОГО, генерал-майора СЕРЕГИНА, генерал-майора ДЕНИСЕНКО, генерал-майора ВИНДУШЕВА, полковника СЕЛЕЗНЕВА, полковника ПАННОВА, полковника САЛАНСКОГО, полковника ПЕРМАНОВА, полковника ДЕРЗИЯНА, полковника САГИТОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ФОМИНА, генерал-лейтенанта артиллерии ДЕРЕША, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕЕНКО, генерал-лейтенанта артиллерии ПЕТРОВА, генерал-майора артиллерии ИВАНОВА, полковника АДАМЧИНА, полковника СТРОК, инженер-полковника БРОВАРНИКА, генерал-майора артиллерии ЮРКО, полковника МИРОНОВА, полковника КОРОТЕЕВА, полковника КРЫЖЕВИЧА, полковника АЛЕКСЕЕВА, полковника СЕДАША, полковника БОГУШЕВИЧА, полковника ВЛАДИМИРОВА, полковника СУЗДАЛЬЦЕВА, полковника КОЗЯРЕНКО, полковника ФЕДЕЛОВА, полковника САЛАНСКОГО, полковника МОТОВА, подполковника ПОПОЛУХИНА, подполковника МАТЮХА, подполковника ПОПЬЛЮНО, подполковника ЖИВЦОВОГО, майора РОЖМАНОВА, майора БОРОДИНА; танкисты генерал-полковника танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-полковника танковых войск КУРНИНА, генерал-лейтенанта танковых войск ШТРОМБЕРГА, генерал-лейтенанта танковых войск САВЕЛЬЕВА, генерал-лейтенанта танковых войск ВОЛКОВА, генерал-лейтенанта СВИРИДОВА, полковника БЕЛОГЛАЗОВА, полковника ОСТАПЕНКО, полковника ВОРНОВА, полковника ЛЯЩЕНКО, полковника ОБДАЛЕННОВА, полковника САХАРОВА, полковника СОРОЧИНСКОГО, подполковника ГОРЛАЧА; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-лейтенанта авиации КАМАНИНА, генерал-лейтенанта авиации СТЕПИЧЕВА, генерал-лейтенанта авиации ПОДГОРНОГО, полковника ГРЕЧКО, полковника САПРЫКИНА, полковника ИЛЮБУНОВА, полковника СЕМЕНЕНКО, полковника ШУТЕЕВА, полковника ЧИЖИНОВА, полковника БЛАГОВЕЩЕНСКОГО, полковника ТАРАНЕНКО, полковника ЮДАНОВА, полковника ГЕЙБО, полковника ЧАНПАЛОВА, полковника ХМЫРОВА; сапёры генерал-лейтенанта инженерных войск ЦИРЛИНА, генерал-майора инженерных войск ПЛЯСКИНА, полковника ЗИМИНА, полковника ФАДЕЕВА, полковника ЦЕПЕНЮКА; связисты генерал-лейтенанта войск связи ЛЕОНОВА, полковника БОРИСЕНКО, полковника ЕГОРОВА, полковника ШЕРВУДА, полковника ДАВЫДОВА, полковника государственной безопасности КАРПОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ЯРОМЕРЖИЦЕ, ЗНОЙМО, ГОЛЛАБРУНН и ШТОНКЕРАУ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 8 мая, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение поименованных городов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

8 мая 1945 года. № 367.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 8 мая

В течение 8 мая войска 3-го БЕЛУССКОГО фронта, продолжая бой по очищению от противника носы ФРИШ НЕРУНГ, заняли населённые пункты НОЙЕ ВЕЛЬТ, ФОГЕЛЬАНГ.

Войска 1-го БЕЛУССКОГО фронта за 7 мая, при выходе на реку ЗЛЬБА, взяли в плен 7.150 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков—28, полевых орудий—513, пулемётов—402, автомашин—1.700, лошадей—3.700, полова с военными грузами—2.200.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта после двухдневных боёв сломали сопротивление противника и 8 мая овладели городом ДРЕЗДЕН—важным узлом дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев в Саксонии, а также заняли города МОГЕЛЬН, ЛОММАЦИ, МЕЙССЕН, ЛАЙСНИГ, ДЕБЕЛЬН, ХАРТА, ВАЛЬДХАЙМ, РОССАЙН, НОССЕН, ВИЛЬСДРУФФ, ХАЙНИХЕН, ФРАНКЕНБЕРГ, ФРЕЙБЕРГ, ГАРАНДТ, ОДЕРАН, САЙДА и, перейдя чехословацкую границу южнее ДРЕЗДЕНА, заняли на территории Чехославии города МОСТ, ДУХОВ, ТЕПЛИЦЕ-ШАНОВ. Одновременно восточнее ДРЕЗДЕНА войска фронта, сломив сопротивление противника, заняли города РАДЕБЕРГ, ЛОБАУ, РАЙХЕНБАХ, БЕРНШТАДТ, ГЕРЛИЦ. Юго-западнее и южнее БРЕСЛАВЛЯ войска фронта заняли города ШТРИГАУ, ФРЕЙБУРГ, МЮНСТЕРБЕРГ, ОТТМАХАУ.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, после ожесточённых боёв 8 мая овладели городом и крупным железнодорожным узлом ОЛОМОУЦ — важным опорным пунктом обороны немцев на реке МОРАВА, а также заняли города ВЮРЕНТАЛЬ, ЗИНГЕЛЬСБЕРГ, РЕММЕРШТАДТ, БЕРГШТАДТ, МОРВАНСКИЙ ШЕНБЕРГ, ХОЕНШТАДТ, ГРАНИЦЕ, ПРЖЕРОВ. В боях за 7 мая войска фронта взяли в плен до 1.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 8 мая овладели в Чехославии городами ЯРОМЕРЖИЦЕ, ЗНОЙМО и на территории Австрии городами ГОЛЛАБРУНН и ШТОНКЕРАУ — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев.

На других участках фронта — существенных изменений не было.

Войска 1-го Украинского фронта сегодня овладели городом Дрезден. Два дня тому назад наши разведывательные отряды атаковали немцев северо-западнее Дрездена и выбили их из укрепённых позиций. Затем в бой вступили основные советские силы. Развивая стремительное наступление между реками Эльба и Мульде, наши подвижные соединения и пехота перерезали автостраду Дрезден—Демниц. Одновременно наши войска начали штурм города Дрездена — мощного

В БЕРЛИНЕ

Мы проезжаем по улицам, которые совсем недавно были ареной боёв. Сейчас их не узнать. Франкфуртштрассе, Алесандерштрассе, Байерштрассе заполнены людьми. Жители Берлина с восторженным потоком идут к центру, к своим домам. Их очень много. И если три дня назад все эти улицы были забиты колоннами пленных, то сегодня их заполняют берлинцы. В удачной толпе можно видеть людей с узлами, сумками, колесками, озабоченных, ошелашенных. Они уже не смотрят в небо—они знают: налётов больше не будет, и когда мы беседуем с ними, они в один голос говорят: «Война кончилась, хорошо». Жители убирают мостовые и тротуары, разбирают баррикады. В высоких фуражках с зелёными околышами рабочие трамвайных парков проверяют и прощают рельсы. Надя на некоторых улицах должен пойти трамвай.

Берлина, место сосредоточения всех гитлеровских правительственных учреждений. Вильгельмштрассе, Фоссиштрассе, Герман-Герингштрассе и Паризерплац создаёт своеобразный четырехугольник. Здесь имперская канцелярия рейхсканцлера Германии, мрачный серый фасад дома СС, министерство для Геббельса, министерство иностранных дел, министерство воздушных сил Гитлера, гестапо, а под зданиями многоэтажные подполья,—тайная берлога фашистского зверя. Там укрывались Гитлер, Геббельс, Риббентроп и другие фашистские главаря.

Имперская канцелярия — типичная триуская казарма. Проходя по зданию, бесконечные кабинеты. Разбросанные, сорванные со стен портреты Гитлера во все позы и выходы. В комнате личного адъютанта Гитлера является солдатская и офицерская одежда. Повидимому, в последнюю минуту здесь переводывались вытесненные снайперы бергтов гитлеровцы. Кабинет президиума канцелярии. Разбросанные коробки с вышшими орденами гитлеровской Германии.

В одном кабинете почти во всю стену карта Европы. Около неё вальсуют сотни будовок с разноцветными головками. Ими когда-то в канцелярии Гитлера отменяли гитлеровский разбойничий путь фашистских армий. Чей-то рукой все будовки вырваны из картона карты, и пистю Берлина перечеркнуто. Вот кабинет рейхсканцлера и залача Гитлера. Его окружают несколько залпих бойлов и командиров.

Из окна имперской канцелярии виден большой двор, заваленный строительными материалами. Стоят бетономешалки, транспортеры. Земля перепахана воронами. Среди распахнённых деревьев стоит бетонная башня. Указя дверь ведёт вниз, в глубокое подполье, в ко-

тором укрывались Гитлер и его сподвижники. Несколько этажей было заблаговременно сооружено под землей. В комфортабельных подземных квартирах пытался спастись те, кто является виновником страшных бедствий Европы. В подполье обнаружены гаражи, кухни, склады продовольствия и вина. Там всё было электрифицировано. Поверху тянулись телефонные и телеграфные кабели, в нескольких местах были шахты для лифтов. Этот тайник гитлеровской шайки был связан подземными ходами с главными правительственными зданиями. Первым провиантом вниз удалось извлечь из квартиры Геббельса чехоман с различными документами, в частности планом эвакуации ставки Гитлера; планом защиты ставки на случай внезапного нападения. В этом списке личной охраны Гитлера числится 211 человек.

Труно сразу обхватить весь Берлин с его 72 площадями, тысячами улиц. Нам удалось побывать во многих районах. Все они только частично пострадали от военных действий. Здесь печально домы, в которых успели даже съехать. Улицы уже прибраны. В этих районах мы встретили много жителей Берлина, только что получивших в открывшихся магазинах продуктовую норму на 10 дней.

Обхват Берлин—город колоссальных размеров с его многоэтажными домами, сплетением железных дорог, метро, многочисленными фабриками, заводами, цехами промышленными конторами, каналами и мостами, мы представляли, какую титаническую задачу решили наши войска, какой исторический подвиг совершили войска Красной Армии в битве за Берлин.

Капитан К. СХИД, Капитан Б. АФАНАСЬЕВ. (Спец. корр. ТАСС). Берлин, 7 мая.

Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1945 года Четвёртый Государственный Военный Заём на сумму 25 миллиардов рублей размещен к исходу 7 мая на 25.065 миллионов рублей.

Таким образом установленная сумма займа перевыполнена.

Подписка на заём продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

8 мая 1945 года.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО ВРАЧА ГРУЗИНСКОЙ ССР РАБОТНИКАМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

За выдающиеся заслуги в области народного здравоохранения присвоить звание заслуженного врача Грузинской ССР:

- 1. Акашвили Фоме Васильевичу
2. Кувулия Василию Георгиевичу
3. Гигаюву Михаилу Георгиевичу
4. Гобечия Бегяру Константновичу
5. Дондарчу Петру Михайловичу
6. Доденко Семёну Ефимовичу
7. Елизашвили Константину Малхазовичу
8. Топуридзе Климентию Константновичу
9. Кандзакли Варламу Давидовичу
10. Лортикшидзе Валериану Манучаровичу
11. Матешвили Георгию Иосифовичу
12. Миварелидзе Шалве Иосифовичу
13. Мивелидзе Григорий Фадеевичу
14. Мавелидзе Марии Ильявичше
15. Сузулия Дареджане Ильязовне
16. Ткемадзе Михаилу Марковичу
17. Ульяновскому Леониду Васильевичу
18. Франгуляну Ивану Семёновичу
19. Кипкозе Семёну Леонидовичу
20. Хуцишвили Григорий Павловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. СТУРА. Вр. и. о. Секретаря Президиума Верховного Совета Грузинской ССР А. ДЖОРБЕНАДЗЕ.

8 мая 1945 г. г. Тбилиси.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ РАБОТНИКАМ НАУЧНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

За выдающиеся заслуги в области науки присвоить звание заслуженного деятеля науки Грузинской ССР:

- 1. Зурабшвили Авлашью Давидовичу
2. Тоддзе Еролашу Виссарионовичу
3. Сараджшвили Петру Михайловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. СТУРА. Вр. и. о. Секретаря Президиума Верховного Совета Грузинской ССР А. ДЖОРБЕНАДЗЕ.

8 мая 1945 г. г. Тбилиси.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПОЛЬСКОГО МИНИСТРА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ БЕРТОЛЬДА

ВАРШАВА, 6 мая. (ТАСС). Выступивший на пленарном заседании Брайовой Рады Народовой министр земледелия Польской республики Бертольд указал, что основным мероприятием Временного правительства в сельском хозяйстве было осуществление земельной реформы. Разделу подлежало 4.242.949 гектаров земли, которой владело около 7 тысяч помещичьих семейств. Из этого количества 1.844.771 гектар лесов передано в настоящее время в руки государства; 302.893 семейства, или около полутора миллионов человек, получили право на выделение земель.

Большое внимание уделяется созданию в стране сельскохозяйственных школ. В них уже обучается около 6 тысяч учеников. Сеть сельскохозяйственных учебных заведений расширяется с каждым

ДОКЛАД ПОЛЬСКОГО МИНИСТРА ПРОМЫШЛЕННОСТИ МИЦА НА ПЛЕНУМЕ КРАЙОВОЙ РАДЫ НАРОДОВОЙ

ВАРШАВА, 7 мая. (ТАСС). В своём докладе на пленуме Крайовой Рады Народовой председатель экономического комитета совета министров министр промышленности Мицц сказал, что в настоящее время большинство промышленных предприятий в Польше пушено в ход, а отсутствие сырья восполнено за счёт мобилизации внутренних ресурсов и за счёт импорта из Советского Союза.

Число работающих растёт изо дня в день. Благодаря инициативе населения городов и в первую очередь рабочих бригад, устранена катастрофическая угроза голода. Сделаны крупные шаги на пути развития торговли.

Наиболее узким местом в хозяйстве был транспорт. Однако и здесь имеется определённый сдвиг. Большое количество ремесленных и торговых предприятий, отня-

РЕШЕНИЕ РУМЫНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О ПРЕДАНИИ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ СУДУ

БУХАРЕСТ, 6 мая. (ТАСС). Газеты опубликовали сообщение румынского совета министров, в котором говорится, что совет министров рассмотрел представленный главным общественным обвинителем Буначу обвинительный акт по делу первой группы военных преступников. Совет министров решил передать суду народного трибунала 46 преступников. Перед судом предстанут: корпусный генерал запаса Н. Мачич, дивизионный генерал К. Трестриану, подполковник Г. Златеску, бывший командант концентриционного лагеря в Вилларке К. Поеску, подполковники Зюеску, Гиенару, Грау, Хазегану и др. Процесс начнется 14 мая.

ПЛЕНЕНИЕ БЫШЕГО ГИТЛЕРОВСКОГО МИНИСТРА ФИНАНСОВ ШАХТА

НЬЮ-ЙОРК, 7 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед пресс, находящегося при американской армии, американцы, заняв итальянский город Альба близ австрийской границы, захватили там бывшего гитлеровского министра финансов Шахта.

БЕСЕДА БОНОМИ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ КНО СЕВЕРНОЙ ИТАЛИИ

ПАРИЖ, 7 мая. (ТАСС). Агентство Франс пресс передает из Рима:

Во время беседы Бономи с представителями Комитета Национального Освобождения (КНО) Северной Италии последние выдвинули пять требований, относящихся к формированию нового правительства коалиции антифашистских партий. Представители КНО, в частности, требуют: проведения чистки как в политической, так и в административной и экономической областях;

урегулирования «в демократическом духе» отношений между префектами и районными и областными КНО; выработки плана экономической рекон-

ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ РАДИО

Торжественное заседание

в Большом зале СССР

8 мая 1945 года

состоялось торжественное заседание, посвящённое 50-летию изобретения радио великим русским учёным А. С. Поповым.

В зрительном зале присутствовали представители Героя Советского Союза, деятели науки и техники, генералы и офицеры Красной Армии, представители Военно-Морского Флота, студенты предприятий радиопромышленности, работники радиовещания. В центре сцены—в золотой раме, обрамлённой гирляндами живых цветов—портрет А. С. Попова. В президиум—видные учёные, маршалы и генералы, нарочные комиссары, представители партийных и общественных организаций столицы, ближайший сотрудник изобретателя радио—И. Н. Рабкин, дочь учёного—Р. А. Попова.

В почётный президиум под бурные аплодисменты приглашены члены Президиума Академии наук СССР и инженер—вице-адмирал А. И. Берг.

С докладом «Развитие радио за пятьдесят лет» выступил академик Б. А. Введенский.

С докладом «Русский учёный А. С. Попов—изобретатель радио» выступил член-корреспондент Академии наук СССР инженер—вице-адмирал А. И. Берг.

С докладом «Развитие радио за пятьдесят лет» выступил академик Б. А. Введенский.

Рассказав об применении радио в различных областях науки и техники, докладчик охарактеризовал прогресс современной радиотехники. Советский Союз имеет самую мощную в мире сеть радиостанций. Советское радио стало мощным глашатаям великих принципов советского строя.

Участники торжественного заседания с огромным воодушевлением приняли приветствие товарищу Сталину, зачитанное академиком С. И. Вавиловым.

По окончании торжественного заседания состоялось большое концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы столицы. (ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ СТЕТТИНИУСА О ПРИНЯТЫХ ПОПРАВКАХ К ПРЕДЛОЖЕНИЯМ, ВЫДВУНЫТЫМ В ДУМБАРТОН-ОКСЕ

САН-ФРАНСИСКО, 5 мая. (Спец. корр. ТАСС). Стеттиниус и другие члены делегации Соединённых Штатов сообщили на пресс-конференции о том, что руководители делегации 4 стран — организаторы Конференции — в результате шести совещаний на протяжении нескольких дней достигли соглашения по ряду поправок к предложениям, разработанным в Думбартон-Оксе.

Среди поправок, по поводу которых 4 державы-организаторы приняли к соглашению и приняли решение совместно представить их Конференции, находится добавление к главе I-й программы Думбартон-Окса в виде заявления о поддержке принципов справедливости, международного права, равных прав и самоопределения народов, а также провозглашение уважения к человеческим правам и основным свободам для всех без различия расы, языка, вероисповедания и пола. В другой поправке предусмотрено, что Совет безопасности может рекомендовать не только процедуры для мирного урегулирования споров, но и фактически условия соглашения, в том случае, когда стороны, участвующие в споре, требуют принятия такой акции.

Стеттиниус сообщил, что, кроме того, в соответствии с дополнительной поправкой, принятой 4 державами, Совет может широко до окончательного соглашения продолжать участвовать в споре сторонам действующим в соответствии с мерами, необходимыми для предотвращения осложнения спора.

В другой поправке впервые устанавливается процедура, в соответствии с которой вступает в силу устав международной организации. В поправке предусмотрено, что устав вступает в силу, когда он ратифицируется пятью постоянными членами Совета и простым большинством других членов организации.

Стеттиниус сообщил, что 4 страны-организаторы приняли также к соглашению по поводу поправки, предусматривающей, что генеральная ассамблея с согласия Совета безопасности может создать общую конференцию, чтобы рекомендовать поправки к уставу в любое время в будущем.

Комитетная работа достигнута четырьмя державами-организаторами в отношении поправок, Стеттиниус сказал: «Я считаю, что весьма широкое соглашение, столь быстро достигнутое представителями-организаторами в отношении этих поправок, имеет огромное значение для успешного исхода нашей деятельности».

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Французское правительство требует у Испании выдачи Лалая. Французский министр информации Тетжен заявил, что если Испания откажется выдать Лалая французским властям, этот отказ будет означать «осложнение отношений между Францией и Испанией».

В франко-американской зоне военных операций арестованы бывший министр финансов «правительства» Вини Бутинья, бывший генеральный секретарь канцелярии Петона генерал Лор и бывший комиссар Вини по делам молодёжи генерал де ла Порт Дотелье. Все они будут направлены во Францию и переданы верховному суду.

В Сараево открылся первый конгресс объединённого союза антифашистской молодёжи Боснии и Герцеговины.

Общие потери Канады по март текущего года включительно составили 35.289 убитыми, 48.658—ранеными, 4.517—пропавшими без вести и 8.188—пленными. (ТАСС).

8 мая. Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.